

“走出去”的开路先锋

习近平总书记对中国有色集团的改革发展先后作出三次指示批示:

2009年4月13日,他在视察中国有色集团总部时指示,“切实把握有利时机,深入推进‘走出去’战略”;

2010年2月11日,他对中国有色集团作出重要批示,“再接再厉,开拓创新,为保障国家战略资源安全做出新贡献”;

2011年1月14日,他对中国有色集团作出重要批示,“企业‘走出去’工作成效明显,希望你们乘势而上,把企业进一步做优做强”。

大冶有色作为集团公司出资企业牢记总书记嘱托,忠诚责任使命,深入贯彻集团公司“321”发展战略,落实公司第二次党代会精神,在强化“两个支撑”方面奋力作为,“走出去”取得重要成效。公司运营维护的大黑山项目于9月9日成功点火,10月7日产出第一包合格合金。在项目运营过程中,公司30余名技术骨干攻坚克难,拼搏奉献,为项目复产作出了贡献。
(叶建国 袁双喜)



浸透汗水的努力,获得回报。真正庆祝的仪式,也仅仅是一张合影。



公司专家团队与非方人员进行技术交流和沟通。



专家也要干活,劳动强度并不亚于国内。



10月1日起,项目开始满负荷运行,7日,电炉成功产出第一包合格合金。



中国很牛。手拉手、肩并肩一起奋斗的中色大冶和非方团队都很牛。

热火朝天处 奋战攻坚急

治炼厂电解车间决战决胜四季度纪实

11月份的铜都大地天气逐渐转冷,可在冶炼厂电解车间作业现场,一辆辆行车往来穿梭,机声隆隆,处处可见作业人员忙碌的身影,呈现一派热火朝天的场面,一场“大干四季度”的攻坚热潮正在如火如荼地进行着。

进入决战决胜的四季度,该车间坚持以目标为导向,把生产管理、成本管理、工艺质量管理作为主攻方向,在思想上挖根源,在创新上做文章,强化工序操作管理,撸起袖子加油干,铆足干劲打好四季度攻坚战。

动员鼓干劲

“定期清理疏通,精细维护好循环管网,确保电解液流通顺畅,产品质量就有了保证。”11月1日,电解车间老系统岗位人员在拆卸疏通电解槽供液管线时干劲十足地说。大家及时清理管网内沾附渣垢,像这样,提前采取质量措施,维护生产正常,保证产品质量,已是岗位人员的共识。

“严密监控生产前、生产中、生产后各环节,在企业对标赶超里,质量控制是一场没有终点的接力赛。”该车间将“不忘初心,牢记使命”主题教育与生产实际相融合,带领全体干部职工,抓学习、找差距、敢担当、促整改,持续增强使命感和责任感,就生产安全、班组建

设、效能服务等深入开展调查,结合岗位实际提出了解决思路和具体措施,着力为车间高质量发展提供智力支持和思想保障。为营造全员追赶超越氛围,从作业区到各班组,利用各类会议、黑板报、微信群等载体,宣传工作目标,鼓舞全员干劲,充分激发工作积极性,让全员跟上“大干”热潮,铆足干劲,争创



职工在疏通S弯管保工艺稳定。

佳绩。

“节约用电,严格按照操作流程操作,绝不浪费一滴水。降本也有我一份”思想认识提高了,工作自然更有动力。各种实用的“土点子”、创新的“老点子”、高明的“巧点子”云集,该车间职工提出实施的“酸洗钛板,提高始极片产出率”“电解液三次净化,降低阴极铜含银率”“30万吨钢板打磨,解决上沿铜瘤现象”等质量创新改善,进一步拓宽挖潜降本增效途径,向着年度目标砥砺前行。

多措并举

“干得好不好,数据说话。这督促着我们操作再规范一些,工作标准再高一些。”职工肖伟说。10月12日,电解车间“30万吨”作业现场在开展“紫铜阳极板生产电单耗控制”攻关,通过加强阳极板泡洗、接点酸洗等措施,降低系统电单耗,多措并举,强化好各项降本措施,筑牢岗位增收“堡垒”。

强力保安全

“我是机组岗位,我的自动系统在拉运中十分重要,必然勤检查、勤保养,不然就会发生设备隐患。”“电解车间‘30万吨’机组班人员十分注重加强机台设备管理。大家按照“十字作业法”,对各单位紧固、润滑、防腐,持续开展设备攻关,开展了机器人控制柜集中控制改善、阴极剥片机组液站板式换热器改造等12项设备改造,使机组作业能力提升到97.5%,有效提高机台的使用寿命和效率。

该车间筑牢岗位生产“安全屏障”,从制度建设、基础管理工作入手,深入推进开展班前班后会、安全活动日,加强制度辅导、警示教育,先后开展了“配电大停电事故演练”“系统突发循环演练”“酸罐泄露应急演练”等7种现场安全应急演练,将技术讲课与实操训练相结合,提高基本功,为四季度安全生产提供有力保障。“安全工作只有起点没有终点,班组作为最基础单元,更是安全管理重中之重,因此我们要时刻提醒自己‘安全第一’。”“30万吨”槽面班班长徐振如是说。

扬鞭奋进鼓干劲,担当尽责正当时。该车间认真贯彻落实中国有色集团“321”发展战略,用智慧和汗水,主动作为,进一步增强实现全年目标的紧迫感,强化措施真抓实干,奏响争创一流的最强音。
(邓小辉)



职工在维护设备。

矿业分公司铜绿山矿落实六项重点工作冲刺全年总目标

11月4日,矿业分公司铜绿山矿在计划会上部署后两个月生产,落实好保安全、备矿源、提品位、促提升、控指标、抓维修六项重点工作,冲刺全年总目标。

该矿倒排进度,抓好六项重点工作落实。保安全,加强现场的安全管理,抓好重点关键部位和采场的作业安全监护,确认。备矿源,合理组织井下负485采场南沿矿源并形成出矿能力,抓好5514、6608中深孔采场施工形成爆破作业条件,加快7813中深孔采场凿

岩施工进度,并确保中深孔采场施工质量。提品位,加强贫化损失管理,提高并稳定原矿品位,合理调节高品位采场。促提升,做好主井矿石提升调配,混合井矿石提升组织工作并提高供矿质量管理,杜绝铁件入斗入仓。控指标,做好上下工序的无缝衔接和配矿工作,稳定球磨台时量,对铜尾矿指标的运行情况每班进行管控,保证精矿品位达标。抓维修,合理安排检修项目,确保维修及时性和维修质量。
(梅晓艳)

矿业分公司铜绿山矿采矿车间有效推进主题教育问题整改

11月4日,矿业分公司铜绿山矿采矿车间党总支对“不忘初心、牢记使命”主题教育问题清单整改落实情况进行再梳理。

该车间重点围绕“提升采铲矿效率、提高供矿装车率和供矿线路畅通、充填质量合格率≥90%、中深孔施工进度和质量、安全技术源头管控、党建两个责任试点”等6个课题开展。在主题教育座谈会上,该

车间班子成员逐一汇报分管工作情况、主题教育开展情况和当前安全生产完成情况,充分听取了解职工的意见和建议,摸清问题整改及落实现状,对整改进度和结果进行讨论。会后,对整改进度未达计划的项目进行梳理汇总,制订清单,实行挂牌公示,限期整改,确保问题整改落实到位。
(周志刚)

矿业分公司铜山口矿 张家山排土场综合整治项目开工



11月1日,在一阵轰隆声中,挖掘机将满满一铲斗废石平缓地装入重型大卡车中,标志着矿业分公司铜山口矿张家山排土场综合整治项目正式开工。

该矿张家山排土场主要用来堆积采矿剥离的废石,因所处环境复杂,周边常出现私采盗采现象,对排土场边坡稳定性具有极大的威胁,给该矿的安全环保管理工作增加了难度。因此,张家山排土场也成为了黄石市、大冶市两级政府的安全环保隐患重点督导整治项目。矿业分公司十分重视此项工作,将排土场改造纳入该矿处僵治困的关键工程之一,于今年5月启动综合整治项

目,分公司要求要把抓好此项工作的落实作为检视问题,立行立改的具体行动,对工作推进情况进行严格考核,通过积极与大冶市政府和陈贵镇政府,以及地方相关安全管理部门沟通协商,争取支持,制定了张家山排土场综合整治方案。整治工作采取两步走,前期对张家山排土场废石进行清运,采用单斗挖掘,自卸汽车运输的采剥生产工艺,分台阶由西向东,自上而下开采,计划用300天,将排土场标高从155米降至68米。后期完成排土场绿化,确保隐患得到全面整改。
(童言)